

Знай наших!

Культурнее многих

Сыктывдинцы вошли в число победителей всероссийского конкурса среди муниципальных учреждений культуры и лучших работников сельских учреждений культуры. В номинации «Культурно-досуговая деятельность» одним из безусловных лидеров стал Дом культуры села Пажга. Звания «Лучший работник культурно-досугового учреждения» удостоена Надежда Бурдихина – директор Дома культуры села Шопка.

Отметим, все учреждения культуры, победившие в конкурсе, в качестве денежного приза получат по 100 тысяч рублей, лучшие работники – по 50 тысяч рублей. Всего на конкурс в 2014 году было выделено из федерального бюджета более миллиона рублей.

Поздравляем наших земляков и надеемся, что признание их заслуг вдохновит на новые достижения!

Ольга КОРОЛЕВА.

Наболело

Подкосили...

«Почта России» подняла цены на подписку. Резко. Как говорится, без объявления войны. К примеру, на газету «Наша жизнь» стоимость почтовой доставки одномоментно выросла аж на 128 (!) процентов.

Новость ударила как гром среди ясного неба. В феврале мы как обычно уведомили «Почту России» о повышении редакцией цены газеты на пять процентов. Такого же незначительного роста цены ожидали и от почтовиков. Но они упорно молчали. И лишь 1 апреля, перед самым началом подписной кампании на второе полугодие 2014-го, получили наконец новые почтовые расценки. Проплелись. Так же, как и наши читатели, узнав, что вместо 351 рубля за полгода теперь им предлагается выкладывать на «районку» 552 целковых.

Что ж это получается? За полный цикл производства газеты – написание статей, расходы по типографии, зарплате и так далее – мы берем с читателя 40 рублей. И только, за то, чтобы доставить готовое издание до почтовых ящиков, почта просит 47 рублей. Доставка дороже, чем производство? Парадокс!

Почему же так получается? Нам объясняют, что ранее «Почта России» получала от государства дотации на проведение подписки, а теперь дотации отменили. Но, господа хорошие, федеральное руководство «Почты России» обещало поднимать цены поэтапно. Хотелось, как лучше, а получилось...

Такого резкого скачка цен, более чем в 100 процентов, не позволяли себе даже коммунальщики. К тому же непонят-

но, почему почтовики сделали это без предупреждения хотя бы нас, журналистов.

И в таком положении, заметьте, оказались все периодические издания, неужели руководство «Почты России» не понимает, что резко выросшая цена на подписку может отпугнуть читателей. И тогда от потери доходов пострадают не только редакции, но и сами почтовики.

Что делать с этим свалившимся на голову комом снега? Спокойно, дорогие читатели. Мы отходим от шока и постараемся смягчить удар. Постараемся наладить подписку без почтовой доставки через администрации сел и поселков, библиотеки. Так будет гораздо дешевле, хотя и не так оперативно. Тем же, кто хочет выписывать газету как прежде, через почту, посоветуем делать это не на полгода, а на три месяца. И конечно, постараемся договориться с нашими дорогими во всех смыслах партнерами-почтовиками хотя бы на снижение цены на время «Дней подписчика». Оставайтесь с нами!

Анастасия ОДИНЦОВА.

P.S. Поскольку в ущемленном положении оказалось большинство газет и журналов республики, мы предложили обсудить сложившуюся ситуацию в Общественной палате Коми. Как будут развиваться события, мы расскажем на страницах «Нашей жизни».

Уважаемые читатели!

«Наша жизнь» ждет своих подписчиков во всех почтовых отделениях республики. Стоимость подписки на «Нашу жизнь» на май-июнь 2014 года составляет:

– 58 руб. 56 коп.

Для жителей микрорайона СПТУ-2 с. Выльгорт подписаться на «Нашу жизнь» можно в детской библиотеке по адресу: ул. Д.Каликовой, д. 100а. Получать газету можно здесь же.

Также вы можете выписать и получать газету в редакции.

Стоимость подписки в редакции на 1 месяц – 40 руб.

Оставайтесь с нами!



Свалки растут, как грибы

Основной бедой нашего района являются стихийные несанкционированные свалки. Только в 2013 году районный комитет по охране окружающей среды выявил 32 штуки. И ежегодно их появляется не один десяток.

Вот и в этом году еще не успел сойти снег, а свалки уже расцветают вовсю. Как только появляется возможность машины съехать с дороги в сторону, на лесную дорогу, в какой-то тупик, отворот – тут же вываливается мусор.

Буквально на днях мы выявили новую свалку с отходами из ресторана, что по улице Колхозной в г. Сыктывкаре. Понечку нерадивый водитель повез пищевые отходы и остатки всяческой упаковки и бутылок в Выльгорт и свалил на ближайшем съезде с федеральной трассы. Водитель привлечен к административной ответственности.

Еще пару недель назад предприниматель не поленился вывезти в Язель отходы из столовой, расположенной в Усть-Вымском районе, в селе Айкино. Он также был оштрафован благодаря бдительности местных жителей Язеля, которые сфотографировали чеки из помойки, а глава поселения Часово отправила их нам.

Еще одну свалку, теперь уже со строительным мусором, нашли вдоль дороги на новое кладбище в Выльгорт. И снова чеки предпринимателя из города дал комитету повод для административного расследования.

Хорошо, если остались следы преступлений, можно попытаться уличить нарушителя и наказать его. Но чаще всего следов нет, и тогда груз ответственности за уборку этих свалок ложится на плечи глав администраций сельских поселений, да зачастую еще вкупе со штрафом от 10 до 30 тысяч рублей.

Именно так обстоят дела в лесном фонде и на территории садоводческих товариществ. Не секрет, что основная доля дачников – городские жители, возможно, поэтому их не очень волнует состояние окружающей среды в районе. Привычка городского жителя – оставить за собой отходы, дядя приедет и заберет, он за это деньги получает.

В Сыктывдинском районе сегодня восемь садоводческих комплексов: Морово, Тыла-ю, Соколовка, Мырыт-ю, Максаковка, Парчег, Дырнос, Пычим, в каждом от трех до 11 садоводческих товариществ, а всего их около 50. Каждое садоводческое некоммерческое товарищество, а коротко СНТ, является юридическим лицом, правда, не все они до конца оформили необходимые правоустанавливающие документы.

А раз уж назывались юридическими лицами, так будьте добры соблюдать требования российского законодательства, в том числе требования в области охраны окружающей среды



и природопользования.

Так, например, Федеральный закон «Об охране окружающей среды» запрещает сброс отходов производства и потребления в поверхностные и подземные водные объекты, на водосборные площади, в недра и на почву. Запрещается и размещение опасных отходов на территориях, прилегающих к городским и сельским поселениям, в лесопарковых, курортных, лечебно-оздоровительных, рекреационных зонах и в иных местах, в которых может быть создана опасность для окружающей среды, естественных экологических систем и здоровья человека. А ведь дачные массивы – это и есть рекреационные, лесопарковые зоны, прилегающие к городу и сельским поселениям.

Если есть требования – значит есть и обязанности по их соблюдению.

Каждое садоводческое товарищество должно организовать сбор и вывоз отходов. Способов сбора несколько – контейнеры, кузова, мешки, площадки временного хранения. Так же, как и способов вывоза – заключение договоров с организациями и предпринимателями, оказывающими такие услуги.

На сегодня лично я знаю только одно общество, где установлены контейнеры – «Отдых» в Морово. Несколько председателей СНТ приобрели мешки в ООО «Шнагундай Плюс», но почему-то не раздают их садоводам, ссылаясь на то, что растащат собаки или на то, что делают это два раза в год – весной и осенью, в период проведения субботников.

Хотелось бы напомнить: если сбор и вывоз отходов в

дачном обществе не будет организован, или же выявится несанкционированная свалка на территории общества – на общество будет наложен штраф в 100 тысяч и на его председателя еще 10 тысяч рублей, на первый раз.

Хуже, если свалка обнаружится за пределами дачного общества – в лесном фонде, например. В этом случае ответственность, как я уже говорила раньше, лежит на плечах сельского поселения, на чьей административной территории расположена свалка.

Это значит, будет исковое требование в районный суд обязать сельское поселение осуществить сбор и вывоз отходов со свалки, а муниципальное образование «Сыктывдинский район» – заплатить за утилизацию отходов на городской свалке. Кроме того, неизбежен штраф.

Первые рейды по проверке соблюдения требований в области обращения с отходами в садоводческих комплексах намечены на май.

Поэтому в интересах глав поселений совместно с отделом районного хозяйства администрации района наладить тесный контакт с садоводческими товариществами, потребовать от них заключения договоров на вывоз отходов, направлять в адрес Сыктывдинского комитета по охране окружающей среды либо прокуратуре района информацию о невыполнении садоводами обязательных требований в области обращения с отходами.

Елена ГОЛОМИДОВА.
НА СНИМКАХ: свалка в Выльгорт, отходы ресторана; чеки.